

# 议员继续“跑路” 特朗普:FBI待命

新华社电 美国得克萨斯州民主党众议员5日继续缺席立法会议以抵制共和党重新划分选区计划。美国总统特朗普当天表示,“或许不得不”出动联邦调查局(FBI)介入民主党议员集体“出走”一事。

由于民主党议员抵制,得州众议院连续第二天因未达到法定人数休会。得州共和党参议员约翰·科宁5日呼吁

FBI协助寻找并逮捕缺席的民主党众议员,迫使他们返会。

特朗普当天接受媒体记者采访,在回答FBI是否应该介入解决民主党议员集体“出走”问题时,他说:“或许不得不这样做。”

美国各州通常每10年根据人口普查结果重新划分国会选区,此次得州共和党人重划选区距上一次仅约5年。特

朗普政府是主要推手,意在增加2026年中期选举时共和党的竞选优势。

得州立法机构由共和党以压倒性优势掌控,民主党人无力改变投票结果。在缺乏其他“阻挠工具”的情况下,50多名得州民主党众议员周末前往其他州,得州众议院4日无法达到立法所需至少100名众议员的法定人数。得州众议长伯罗斯同日针对缺席

议员签发民事逮捕令,但得州无州外管辖权,逮捕令没有当地政府合作难以实施。

特朗普政府与得州共和党出于党派利益谋求重划国会选区,在全美范围引发“多米诺骨牌效应”。加利福尼亚州州长纽森等多名民主党州长表示,如果得州共和党人重新划分国会选区,他们将针锋相对予以跟进。

## 广岛核爆80周年

### 日本民众抗议政府实施军备扩张



8月5日,民众在日本广岛和平纪念馆举行反战集会。(新华社发)

新华社电 日本广岛市6日在和平纪念馆举行遭原子弹轰炸80周年纪念仪式。来自日本各地的民众在广岛原子弹轰炸遗址前集会,批评日本政府实施军备扩张政策,呼吁以实际行动守护和平宪法,防止重蹈战争覆辙。

自5日晚起,广岛原子弹轰炸遗址前聚集了大量民众。他们高举“日美同盟是战争同盟”“阻止核战争”等标语,表达对日本持续实施军扩的强烈担忧。

抗议活动组织方“8·6广岛

大行动实行委员会”共同代表、核爆受害者后代壹贯田康博在接受记者采访时说,日本政府不断增加军费,与美国联合举行大规模军事演习,甚至推动探讨“核共享”方案,正在一步步背离和平宪法。他说,广岛的惨剧不应被遗忘,日本政府应努力实现真正的和平。

日本首相石破茂在仪式现场致辞时表示,日本将坚持“无核三原则”。广岛市市长松井一实呼吁铭记核爆经历,继承和平理

念。然而,两人均未提及广岛遭原子弹轰炸的历史背景。

为敦促发动侵略战争的日本尽快投降,美国于1945年8月6日和9日分别向广岛和长崎投放原子弹。然而,长期以来,日本政府回避提及侵略战争,把自己描绘成二战特别是原子弹轰炸的“受害者”,却很少提及遭到原子弹轰炸的历史背景,更没有提及日本二战期间对中国及亚洲其他国家带来的严重伤害。

(李子越 欣芷如)

俄乌若8日前未达成停火协议

### 美国政府考虑制裁俄“影子舰队”

据英国《金融时报》5日报道,如果俄罗斯和乌克兰在8日前未达成停火协议,美国政府将考虑对俄“影子舰队”实施制裁。

报道援引知情人士的消息说,特朗普政府正考虑采取一系列措施,包括制裁俄“影子舰队”,此举被视为对俄施压“简单的第一步”。

西方国家指责俄罗斯利用油轮等商用船只逃避西方制裁,将这些商用船只称为“影子舰队”。此前,欧盟已通过第17轮和第18轮对俄制裁方案,其中包括对俄“影子舰队”船只进行制裁,禁止其停靠欧盟港口并停止相关海事服务。

特朗普7月29日称,他把俄罗斯与乌克兰达成和平协议的最后期限设定为10天,从当天开始计算。如果俄方没有就此取得进展,将面临美国新的制裁。俄总统新闻秘书佩斯科夫7月30日表示,俄经济多年来已形成对制裁的“免疫力”。

又讯 俄罗斯总统助理乌沙科夫6日表示,俄总统普京当天和美国中东问题特使威特科夫的会谈“非常有益且富有建设性”。

乌沙科夫说,普京与威特科夫讨论了乌克兰危机以及俄美战略合作未来发展前景等议题。

乌沙科夫强调,普京掌握所有关于乌克兰问题的信息,包括“俄方发出的信号以及来自美国总统特朗普的信号”。特朗普尚未获悉此次会谈的结果,待威特科夫向特朗普汇报后,俄方将再发表更翔实的评论。

据俄媒体报道,普京与威特科夫的会谈持续约3个小时。特朗普5日说,美方会在美俄会谈后决定若俄乌未能达成和平协议将采取的措施。(新华)

#### 相关报道

### 美再批准约2亿美元对乌克兰军售

新华社电 美国防务安全合作局5日发布消息说,美国国务院已批准总额约2亿美元的对乌克兰军售项目。

消息说,其中一项军售包括M777榴弹炮相关装备以及维修服务、技术援助和人员培训等,总金额约1.04亿美元。另一项军售包括运输服务及相关设备,金额约为9950万美元。

美国国务院7月下旬表示,批准一笔总额为3.22亿美元的对外军售,用于向乌克兰提供“鹰”式防空导弹系统和“布拉德利”步兵战车。5月初,美国国务院批准向乌克兰出售总额约3.1亿美元的F-16战机等配件和训练、维护等配套服务。

### 中国团体游客9月底赴韩可免签

从今年9月29日至明年6月30日临时性入境免签

新华社电 韩国国务总理金民锡6日说,从今年9月29日至明年6月30日,韩国政府将对对中国团体游客实施临时性入境免签政策。

据韩国政府发布的消息,金民锡当天主持召开有关激活旅游的政策会议并宣布这一决定。韩国

政府表示,此次免签政策实施后,预计将进一步激发游客访韩需求,从而带动地方经济,实质性刺激内需。

中国驻韩国大使戴兵当天在社交媒体上说,韩方宣布将于9月底开始对中国团体游客免签,这对访

韩的中国游客来说是个好消息。中方自去年11月起对韩国试行单方面免签,数据显示此后中韩人员往来快速增长。中韩互为近邻,两国民众常来常往,有助于增进了解、深化友谊。

(陆睿 黄昕欣)